

春运进行时

# 小年迎来节前客流最高峰

羊城晚报讯 记者李志文、王丹阳,通讯员刘豪、胡婧、黄建报道:2月3日(腊月二十四,南方小年),由于周末流、探亲流、旅游流、返乡流等客流高度汇聚,广铁集团迎来节前客流最高峰,预计发送旅客219.2万人次、同比增长37.2%。深圳、广州等地依旧是热门出发地,客流主要流向广西、江西、贵州、重庆、湖北、河南、陕西等地。在反向春运的新趋势下,广州、深圳到达客流也呈现持续增长趋势,客流主要以探亲流、旅游流为主。

记者还从广东省交通运输厅获悉,今年春运前8日(1月26日至2月2日),广东高速公路累计车流量约6030.66万辆次,同比增长11.18%。其中,出省累计车流量约365.99万辆次,同比增长9.40%;入省累计车流量约99.01万辆次,同比增长11.67%;粤港澳大湾区高速公路车流总量约5044.41万辆次,同比增长11.13%。

## 广东发布39条措施保障春运安全

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报道:2月2日,广东省春运工作领导小组印发《关于进一步加强2024年春运道路交通安全管控细化有关工作的通知》,制定39条细化措施,筑牢2024年春运道路交通运行安全防线。

《通知》要求各运输企业再排查所有参与春运的营运车辆,重点关注10年以上车龄老旧车辆,坚决杜绝车辆“带病”运行。各网约车平台要加强异常订单监测跟踪,不得向“双证”不齐车辆和驾驶员派单。

## 广州南沙花市热闹开张



### 龙年“童”你行花街

国内首个儿童花市在广州儿童公园开锣

相关新闻

羊城晚报讯 记者孙牧、通讯员林园轩报道:2月3日,广州市儿童公园“龙年童你行花街”活动开锣,标志着全国首届儿童花市正式开启。

儿童花市集观赏花游园、文创体验、亲子游玩于一体,以“最好的礼物”为主题,从概念到落地实景均彰显“儿童专属”品牌特性。为了让孩子们与百花

“撞个满怀”,花市全部花架由环保材料制成,高度控制在1.5米内;潮墟的设计高度也控制在1米之内。

鲜花市集上,魔都兜兰、秀丽兜兰等珍贵花种与矮牵牛、蝴蝶兰等年宵花卉齐聚一堂;花市潮墟中,粤语挥春、龙年花灯、岭南玩偶等各色摊位引人注目。孩子们除了做花市“体验

## “一厢难求”! 小年夜餐饮市场异常火爆

索方圆3公里的其他热门餐厅,结果均被告知包厢已满。“没想到小年夜的餐厅如此火爆。”王先生说。

目前,“年夜饭”市场进入火爆状态。记者3日从广州多家传统酒楼饭店了解到,大部分酒楼小年夜、除夕夜的团圆饭已订满。东方宾馆经理陈婷介绍,小年夜该餐厅大厅、VIP房客位均被预订完,客人零点预订情况达到80%以上。

“小年夜两个用餐时段的包厢均已订满。”陶陶居酒家第十甫路总店李经理表示,今年小年夜恰逢周末,市民游客迎接不暇,酒家在线上平台推出的“好运接龙”和“祥龙献瑞”两个套餐很受欢迎,销量超过7000份。

“我们是来广州旅游的游客,想找家老字号酒楼尝尝经典粤式美食,所

以在来广州之前就早早预订了位置。”来自河北的游客林小姐表示,在北方,小年夜常常是吃饺子,这次在广州过南方小年,吃起了咕噜肉、三杯鸡,很不一样。

记者走访还发现,今年小年夜、年夜饭的预订周期有所延长,有的餐厅提前两周甚至一个多月开放年夜饭预售。白云宾馆工作人员表示,今年白云宾馆新开一间宴会厅,增加了32座,年夜饭第一轮预订量较去年增25%。

来自美团大众点评的数据显示,进入1月以来,“堂食年夜饭预订”关键词搜索量月环比增长超5倍。美团相关负责人表示,近一周,广东“年夜饭”搜索量环比增长50%,高于全国大盘。目前,全国预订除夕夜餐厅桌位的订单量较去年增长超3倍。

## 抓紧发掘! 古城“CBD”考古现场一片繁忙

羊城晚报记者 文艺 实习生 何文涛

春节的脚步越临近了,在广州越秀区教育路、西湖路一带,工人们正忙着搭棚架、划档口,为盛大的西湖花市开市做最后的准备。

西湖花市一墙之隔的广州小马路-流水井古城遗址考古工地,也是一片繁忙景象。近日,记者探访工地时看到,一群身穿“广州考古”字样红色马甲的工作人员不停地挥动着手中的锄头和铁锹,紧张地进行考古发掘工作。

“东汉、东晋、南朝三代城墙都在这下面。”顺着项目负责人、广州市文物考古研究院调查勘探部主任程浩手指的方向,记者看到几段砖墙已经露出。其中,这里发现的东汉时期的夯土城墙为广州目前发现年代最早的城墙,距今已有2000年历史。

程浩介绍,为配合越秀区大小马

先带来一场《走进考古》的科普小讲堂,用通俗易懂的语言科普“考古是什么”“为什么要考古”,以及“怎么做考古”。

沿着工地上的图片展板,程浩接着为研学队伍讲述广州人“家门口”的历史变迁。“广州是典型的古今重叠型城市,我们脚下位置便是广州城2000年来不变的中心。”程浩说。

广州小马路-流水井古城遗址位于北京路文化旅游区范围内,其东北方向不远处就是广州历代府衙的位置——南越国宫署遗址。该考古工地四周还密集分布着唐代铸币遗迹、六脉渠、南越国宫殿遗址、南越国木构水闸等重要考古发现。

研学活动历时近两小时,结束后程浩和同事们又重新投入紧张的工作中。他说,因为项目工期紧张,他们将一直坚守工地,直到春节假期。

2024年2月4日/星期日/要闻编辑部主编/责编 徐雪亮 / 美编 李金宝 / 校对 刘媛元

黄楚平主持召开省人大常委会党组理论学习中心组学习会

## 把心系群众、情系百姓体现到人大履职尽责全过程各方面

羊城晚报讯 2月2日,省人大常委会党组书记、主任黄楚平主持召开党组理论学习中心组学习会,专题学习贯彻习近平总书记在中央政治局主题教育专题民主生活会上的重要讲话和中央有关通报精神。省人大常委会党组成员黄宁生、叶贞琴、张硕辅、刘雅红、谭玲、吕业升围绕学习主题作交流发言,肖亚非、许红作书面交流发言。

会议强调,要坚持不懈以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在坚定维护党中央集中统一领导上对标对表,持续巩固拓展主题教育成果,突出政治机关第一属性,增强政治敏锐性,严守政治纪律和政治规矩,严格执行请示报告制度,从坚持“两个确立”、做到“两个维护”的高度,把准政治方向、落实政治要求、提高政治能力,切

实做到眼睛亮、见事早、行动快,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,要牢牢把握推进中国式现代化这个最大的政治、坚持高质量发展这个新时代的硬道理,在履职尽责担当作为上对标对表。要坚持服务中心大局,紧紧围绕落实省委“1310”具体部署,高质量推进粤港澳大湾区建设、制造业当家、科技创新、“百千万工程”、绿美广东生态建设、民生保障等方面立法、监督、决定项目,把制度优势更好转化为治理效能。要围绕践行全过程人民民主走在前列,发挥好各级人大代表主力军作用,建设好“两点一站”静态基层单元,完善好民生实事动态落实机制,充分体现全过程人民民主全链条、全方位、

全覆盖的精髓要义。要坚持把调查研究作为履行职权的前置环节,把心系群众、情系百姓体现到人大履职尽责全过程各方面。

会议强调,要加强省人大常委会班子建设和人大自身建设,在严明纪律作风上对标对表,更好发挥党组把方向、管大局、保落实的领导作用,严格执行民主集中制,更好打造高举旗帜、团结奋进、坚强有力的党组领导班子。要严格落实全面从严治党主体责任,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,不断涵养风清气正的良好政治生态。深入实施机关效能提升三年行动,抓紧谋划制定优化提升工作方案,大力推进“数字人大”二期建设,以数字赋能全省人大工作高质量发展。

(侯梦菲 任宣)

大工程——

2024年1月8日,二十届中央纪委三次全会在京开幕,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,深刻阐述党的自我革命的重要思想,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。

以永远在路上的坚韧和执着,各地区各部门各单位深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,加强自身建设,不断巩固拓展主题教育成果。

始终保持党的先进性和纯洁性,以伟大自我革命引领伟大社会革命,团结带领亿万人民实现中华民族伟大复兴,是中国共产党人的政治担当和历史自觉。

只有时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持刀刃向内的勇气和正视问题的自觉,直面问题、直击要害,坚决清除危害党的肌体健康的毒素和政治微生物,坚持求实有效,防范各种形式主义和官僚主义问题,才能真正使党永葆先进性和纯洁性,把党建设得更加坚强有力。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。站在新的起点,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,我们必将在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的新征程上昂首阔步、一往无前!

(新华社)

(上接 A2)

新征程上,要坚持围绕中心、服务大局,不断用党的创新理论指导实践、推动工作——

高质量发展是新时代的硬道理。高质量发展是否有新突破,是检验推动发展成效的重要标尺,也是检验主题教育成效的关键标准。

这次主题教育把“推动发展”作为重要措施,有力推进了全面贯彻党的二十大精神开局之年各项工作落实,达到了教育党员、干部和推动事业发展的双重目的。

实践证明,党内集中教育不能游离于党的中心任务之外,不能脱离经济社会发展的火热实践。只有坚持教育实践两手抓、两促进,才能真正彰显党的创新理论的真理力量和实践伟力。

新征程上,要坚持以人为本、人民至上,走好新时代党的群众路线——

几张圆桌、几十把椅子,干部和群众促膝围坐唠家常——这是海南省保亭黎族苗族自治县各乡镇开展干群对话解难题活动的生动景象。

从大事到小事,简单的问题交由职能部门,专员督办、及时反馈。

我们党来自人民,党的根基和血脉在人民。为人民而生,因人民而兴,始终同人民在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。

只有坚持强基固本、党建引领,创新工作方式,把党的领导贯穿基层社会治理的各领域各方面各环节,才能以高质量党建引领基层治理现代化,才能不断凝聚党心民心、汇聚民智民力。

新征程上,要坚持动真碰硬、自我革命,深入推进新时代党的建设新的伟

党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众。

只有深入群众、贴近群众、服务群众,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面,着力保障和改善民生,及时回应人民群众合理诉求,切实把好事办好、实事办实、难事办妥,才能赢得民心民意、赢得历史主动。

新征程上,要坚持强基固本、党建引领,把党的政治优势、组织优势转化为治理效能——

内蒙古赤峰市昭乌达社区一小区因规模较小,收不抵支被物业弃管,存在着绿化缺乏管护、地面破损严重等问题。

昭乌达社区党委结合主题教育相关要求,以“党建引领、社区主导、居民自治自管”为抓手,组织居民成立自治委员会,分类梳理群众诉求,筹集资金近3万元进行小区绿化带翻新、破损地面修缮等工作,切实解决弃管老旧小区居民心中的“急难愁盼”。

基层是国家治理的最末端,服务群众的最前沿。提升社区治理效能,关键是加强党的领导、抓好党的建设。

只有坚持强基固本、党建引领,创新工作方式,把党的领导贯穿基层社会治理的各领域各方面各环节,才能以高质量党建引领基层治理现代化,才能不断凝聚党心民心、汇聚民智民力。

新征程上,要坚持动真碰硬、自我革命,深入推进新时代党的建设新的伟

2024年2月4日/星期日/经济新闻部主编  
责编 李卉 / 美编 郭子君 / 校对 黎松青

专题 A3

羊城晚报

## 工行广州分行送福送春联活动火热进行中

“每年都来工行领春联,既收到了书法老师的墨宝,又沾了新年喜气,真是龙年好兆头!”一位刚刚走出工行网点的老伯说道。

新春的脚步越来越近,工行广州同福中路支行活动现场翰墨飘香,热闹非凡。书法老师们聚精会神、挥毫泼墨,将美好的新春祝愿凝于笔端,化作一张张寓意吉祥的“福”字作品和一副副平安、吉祥的春联;剪纸艺术家和几位聪慧可爱的小朋友全神贯注、精雕细琢,通过一张张惟妙惟肖、生动传神的作品,传递着中国传统艺术浪漫的想象力和旺盛的生命力。现场参与活动的市民有序排队,领取着新春福祥。

据介绍,工行广州同福中路支行扎根老城区服务客户近40年,日常来支行办理业务的中老年人居多。近年来,支行主动开展适老化改造,优化老年客户高频服务流程,积极开展金融宣教活动。在送福送

春联活动现场,支行工作人员邀请老年客户体验工行养老、数字金融产品,并积极开展养老金融宣传与普及,以实际行动助力数字金融、养老服务。

喜迎新春,工行广州分行已连续七年开展“工迎新春 福送万家”送福送春联活动,并围绕着辞旧迎新、阖家团圆、吉祥如意的美好寓意,设计特色窗花,限量发行10万份赠送客户。今年,广州工行辖属分支行陆续开展送福送春联活动达230场,辖属支行联合离职干部休养所、退役军人服务站、街道社区村社等地为退休老人、退役军人、村社居民等送上新春祝福,送去金融服务。

工行广州分行“送福送春联活动”将持续至农历除夕日。

